



运西派出所推进西湖花苑治安环境治理

久久为功,打造社区治理品牌

西湖花苑社区位于吴江区西北端,与吴中区相连,作为一个半封闭式城中村,3.4平方公里的面积中,常住人口3000余人,流动人口2.6万余人,出租房屋1000多户,是一个流动人口集中、治安环境复杂的区域。今年以来,运西派出所紧盯“发案少、秩序好、群众满意”的工作目标,秉持“治理也是减负”的工作理念,结合实际,以西湖花苑治安环境治理为重点,积极打造社区治理品牌。

陈仁杰 陆新菲 高达

线上+线下 让人员管理更加精细

“每次租客有变动,我就会在本子上填好,提醒他们尽快申报或者注销信息,你看看,肯定不会有问题的。”检查中,沈师傅不慌不忙拿出本子交给辅警徐华查看。

结合辖区人员流动频繁的特点,通过先期走访宣传,运西派出所有一套符合自己的租客登记管理办法。每年年初,运西派出所就会向租房房东发放一本登记本,当租客入住或搬离时,都需要在登记本上填写相关信息,民警、辅警会借助走访、清查、处警等契机查看登记情况,与相关数据对比核实,确保资料信息准确,当发现房东未按规定申报承租人信息时,根据情况给予相应处罚,切实做到“人来登记,人走注销”。

与此同时,借助警网融合,西湖花苑小区按照每60户配备1名网格员的标准,建立起了一支18人的

专职队伍,由网格员协助社区民警牵头建立房东微信联络群,当有外来人员入住时,房东将第一时间在群内报备,网格员接到报备后将至现场审核登记情况同时做好“全民防”App申报的宣传指导。对于积极配合、工作到位的房东,在年末会由每名网格员根据一年的情况在自己管理的房屋中,选出优秀代表,由派出所会同社区通过发放荣誉证书等手段给予相应的表扬。

巡逻+走访 让防控机制更加完善

“小区的治安状况越来越好了,不时能看见巡防警力经过,尤其是晚上回来看见闪烁的警灯,更加有安全感了。”正在小区内与家人散步的小沈说。

西湖花苑由于人口多、租房多一直是运西派出所巡逻防控工作的重点。依托小区治安环境治理契机,运西派出所将该小区分为5个区域,每月对该区域的警情情况进行专题研判分析,根据警情动态调整清查次数和清查区域,将有限的警力投入到重点区域,做到有的放矢。同时,结合“百日行动”“苏安行动”部署要求,制作小区警情动态分布图,常态化开展专题警情研判,围绕重点区域、重点人员、重点时段落实“见人、见车、见灯、见装备”四见措施,切实提高社会治安掌控力。

而为了降低小区内诈骗警情发案率,运西派出所实施精准高效宣传,在发现居民可能正在遭遇通讯诈骗时,由巡防警力第一时间上门开展点对点宣传和劝阻,网格员三日内再次上门开展专题劝阻;当

小区内居民遭遇诈骗时,社区民警、网格员在三日内、一周、一月多个时间段上门有侧重的进行情况回访和反诈宣传。

此外,运西派出所制作了该小区易被诈骗群体画像,突出抓好厂企员工这一群体,依托“警社校企”区域党建联盟开展针对性防范宣传,确保高发案地区有针对性指导,易受骗人群有精准性宣传。

人力+科技 让隐患排查更加彻底

“作为一名消防管理辅警,以往的工作重点都是企业和场所的安全检查,随着西湖花苑治理,我和另一名同时专职负责小区内的消防监管,发现需要开展的还有很多。”消防辅警蒋俊康说。为了突出抓好群租房的电瓶车和小餐饮店的消防安全,运西派出所所在小区设置2名消防监管员开展常态化巡查,从而保证小区内安全监管力度和隐患排查效率。

此外,通过向上级争取,与社区工作人员实地走访查看后,挑选了100户自建房屋试点安装人像卡口,通过系统建模,对有电动车进入租房的及时预警,同样地对煤气瓶进入小餐饮店的也将及时预警,后由消防监管员及时上门进行教育劝阻,最大限度消除小区内安全隐患。

“久久为功,我们将以西湖花苑治安环境治理为契机,坚持一步一个脚印,扎实做好基层基础工作,不断探索新方法新路径,为公安工作高质量发展贡献自己的力量。”运西派出所主要负责人华敏浩说。

莫阳社区组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区组织开展《习近平谈治国理政》第四卷专题学习会。

会上,莫阳社区负责人林晶领学《习近平谈治国理政》第四卷中的篇章选段,并结合自身工作分享了心得体会。

下一步,莫阳社区将学习纳入党员常态化学习教育中,引导广大

党员群众读原著学原文、悟原理知原义,在学习中多思考、多研究,将学习与工作融会贯通。在疫情防控、文明典范城市创建等各项工作中,攻坚一线,勇担使命,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周杰 高达

相城高新区“云端护苗”促进未成年健康成长

9月9日,相城高新区(元和街道)“扫黄打非”工作领导小组办公室组织开展“喜迎二十大 护苗在行动”云端护苗主题活动,现场通过发放绿书签、宣传“扫黄打非·护苗”工作等方式,有效打响了“护苗”品牌,形成强大“护苗”声势,为少年儿童健康成长营造了良好阅读环境、浓厚社会氛围和清朗网络空间。

为了让护苗工作入脑入心,相

城高新区邀请“高新之声”青年宣讲团成员庄昱录制《云端护苗,营造清朗的网络空间》护苗视频,并进行现场宣讲,后期街道也将把视频在各中小学刊播。

活动现场,元和街道党工委委员、区人大元和街道工委副主任邵心怡为大悦春风里商场授牌“护苗工作站”。相城区社科联副主席朱鸥为首支“云端护苗”青年志愿服务队授旗。

高达

共建共治开启轻轨站“悦读”之旅

近日,苏州轨道交通4号线姚祥站内多了几位“海棠先锋”的身影,整理图书、引导借阅,路过的市民张先生连连称赞:“没想到社区把阅读角搬进地铁站了!让我们感觉到这座城市的文化气息越来越浓厚了!”

据了解,苏州轨道交通4号线姚祥站内时常有市民前来休闲纳凉。但是产生了一些席地躺卧、光脚脱鞋等不文明行为。

建元社区得知这一情况后,立

马联系共建单位苏州轨道交通4号线姚祥站、苏州图书馆,共同商讨解决方案。秉持着堵不如疏、疏不如引的原则,“悦读春晖”由此诞生。一方面,增设书架、摆放桌椅;另一方面,由苏州图书馆赠送过刊500册。以党建引领,充分发挥共建共治合力优势,将纳凉点打造成一处“小而美”的公共阅读空间,为往来乘客和附近居民提供丰富的阅读资源和便利的文化交流场所。

高达

黄桥街道开展“E路守护”宣传活动

为积极响应国家网络安全宣传周活动,营造健康和谐的网络舆论环境,提升辖区居民对网络安全意识和自我保护能力,9月8日,相城区黄桥街道联合三角咀家园社区在新时代文明实践所内开展“E路守护,桥链未来”宣传活动。

在宣传活动中,志愿者们向辖区居民群众普及《中华人民共和国网络安全法》、个人信息保护等相关知识。志愿者们还通过生动鲜活的案例,向居民详细讲解了各种网络

诈骗、通讯诈骗的手段,从而引导大家谨慎使用手机、电脑、游戏机等各类新型网络工具,避免上当受骗。

除了做好宣传普及以外,现场还进行了网络安全知识竞赛。

此次活动进一步加大了网络安全知识宣传的普及力度,增强干部职工和居民群众网络安全意识和防护技能,营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。

董晓静 高达

元和街道多社区联合开展网络安全主题教育

为了让学生们能够清楚地认识到网络中存在的各种安全隐患,学会在虚拟世界中保护好自己利益,以及抵制不良思想的侵蚀,近日,相城高新区(元和街道)华元社区联合华辰嘉园社区开展了网络安全主题教育活动,对学生们进行了网络安全方面的教育。

当天,社区工作人员以及志愿者们分别组织参与教育活动的家长、学生依次就位,组织学生通过观看网络安全教育宣传片进行教育知识传递,工作人员通过互动提

问、现场模拟等环节,让学生们置身其中,考验他们的应对能力。

学生、孩子抵抗诱惑感较差,对于网上一些新奇的事物又特别感兴趣,容易沉迷其中,因此很多家长也是担心自己孩子的上网问题。通过此次活动的开展,在社区营造出了注重网络安全的良好氛围,向学生普及和宣传有关网络安全防范知识,从而提高学生的安全防范意识,以正确的上网方式树立健康的网络安全意识。

高达

元和街道多社区联合开展关爱老年人活动

近日,相城高新区(元和街道)朱巷社区联合蠡口社区、水韵花都社区、富元社区在日照中心开展了一系列的关爱老年人的活动,包括:赠送月饼、上门慰问、防诈骗宣传、测量血脂等。

一早,食堂分别做好红豆和酒酿小圆子,小份打包好,由志愿者们送到腿脚不好的老人手中,为他们

送去社区的关心、送上中秋祝福。

在平时的活动中,血压和血糖的测量比较普遍,因为仪器的限制,血脂的测量往往会被忽视,其实血脂也是身体健康的一项重要指标,为此社区请来志愿者为老年人免费测量血脂,指导老年人科学配餐,低脂低油科学饮食。

近期通讯诈骗又有抬头趋势,

诈骗手段层出不穷,为加强老年人的防骗意识,社区特意请来了银行工作人员来给老年人宣传如何预防通讯诈骗。讲解完后工作人员又提了一些问题,并为回答正确的老年人送上应景的小礼品。日间照料中心的工作人员还为现场老人赠送了月饼,让老人感受到了中秋节的浓厚氛围。

高达

盛泽湖月季园获评“美丽乡村健身公园”

近日,“乡村振兴杯”第二届苏州市农民体育文化节开幕式上,相城区太平街道盛泽湖月季园成功获评“苏州美丽乡村健身公园”,月季园内掷准飞盘基地成功获评“苏州市农民飞盘基地”。

盛泽湖月季园位于相城盛泽湖畔,园内种植各色月季上百余种、百万余株,是一个集自然观赏、休闲互动、体育拓展、科普教育为一体的综合性生态公园。

在建设过程中引入特色项目,突出户外运动、体育产业链的发展,体育与融合的发展。2019年合作成立盛泽湖水上运动俱乐部,主要开展皮划艇等水上运动项目。2020年国内首家掷准飞盘俱乐部在盛泽湖月季园落成。



颁奖现场 太平街道供图

同时,盛泽湖月季园积极开展村民健步走、水上运动亲子活动、飞盘高尔夫体验活动等各项体育

文化活动,不仅提高了乡村群众身体素质,也丰富了村民的精神文化生活。

相太萱 高达